

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
 № 108 (6750) | Вторник, 25 мая 1943 года | Цена 21 коп.

## ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА НАЧАЛАСЬ

С ЕГОДНЯ первый день Фронтальной декады по завершению весеннего сева.

Успех Фронтальной декады решает умелая организация дела. И задачи руководителей партийных организаций, всех коммунистов и комсомольцев использовать все внутренние ресурсы и в первую очередь обеспечить работу с людьми.

Прежде всего нужно, чтобы все работники районных центров вышли из канцелярий и пошли в тракторные и полевые бригады, в борозду, на месте организовывать труд трактористов и колхозников. Многие райкомы партии уже послали актив в отстающие колхозы. Так, Павловский райком партии послал до ста человек, в бригадах проведены митинги и беседы о проведении Фронтальной декады. Но направить людей в колхозы ещё не достаточно. Нужно, чтобы они не отсиживались в сельсоветах и в конторах колхозов, а с рассвета до темна находились в полевых станах, в бригадах, зенях, на ходу выправляли бы замеченные недостатки. Какая помощь может быть от работника, если он отсиживается в канцелярии и ждёт, когда ему доставят сведения о ходе сева. А такие люди, к сожалению, ещё есть. Из Белоглазово нам сообщают, что уполномоченный райкома партии по колхозу «Красный Октябрь» тов. Иванов отсиживается в сельсовете, сроки сева проходят, а он в колхоз и не заглядывает. В колхозе-то дела совсем плохи. Но тов. Иванов мирно дремлет в сельсовете. Задача райкомов партии заключается в том, чтобы, направив людей в колхозы, проследить за тем, что они там делают.

Во многих колхозах края всё ещё плохо организован труд на полевых работах. Выполнение норм выработки зависит от того, когда колхозники начинают и когда заканчивают работу. И сейчас особенно важно продуктивно использовать весь рабочий день. Вечером бригада, зная подводит итоги рабочего дня, каждый получает задание на следующий день, а на-завтра, с рассветом все должны быть на рабочих местах. Такая организация работы безусловно обеспечит своевременное выполнение и перевыполнение заданий.

Задача Фронтальной декады — завершить сев. Для этого нужно мобилизовать на полевые работы всё трудоспособное население села. Поставить в борозду все тракторы, плуги и селки. Неправильно поступают те колхозы, которые всю тяжесть полевых работ ввалили на плечи подростков, а взрослые колхозники выполняют вспомогательные работы. Если хорошо проверить, то наверняка в каждом колхозе найдётся

несколько взрослых трудоспособных, которых без всякого ущерба для полевых работ можно послать в поле, на сев.

Велики обязанности коммунистов и комсомольцев в проведении Фронтальной декады по завершению весеннего сева. В обращении крайкома ВКП(б) и райисполкома сказано: «Коммунисты и комсомольцы! Вы отвечаете за своевременное завершение сева. Вы обязаны мобилизовать всех колхозников на боевое выполнение этого важнейшего военно-хозяйственного задания. Ваш долг возглавить борьбу за скорейшее окончание весеннего сева. Все, как один, выходите в поле, вставайте за селку, за плуг. Своим стахановским трудом поднимайте колхозников на трудовые подвиги, помните, что дело вашей чести добиться полного выполнения полевых планов! Несите горячее слово большевистской правды в массы колхозников, показывайте личный пример самоотверженной работы на полях».

Сейчас колхозники берут на себя новые специализированные обязательства по выполнению заданий на весеннем севе. Обязанность коммунистов и комсомольцев, беспартийного актива обеспечить безусловное выполнение взятых обязательств, подтягивать отстающих, оперативно помогать им. Дезутием каждого тракториста, каждой колхозницы, каждого рабочего совхоза должно быть: взял обязательство — выполнил.

Сегодня в «Алтайской правде» напечатана корреспонденция из Перво-Успенской МТС. В ней показана могучая сила соревнования на весеннем севе. «Крепко взволновало колхозников Перво-Успенской МТС письмо угловцев, — пишет тов. Анципкин. — Обсуждая его на собраниях, колхозники и трактористы заявили: — угловцы явились инициаторами, а мы будем победителями». Слово это выполнено. Как известно, не только колхозы Перво-Успенской МТС, а весь Локтевский район первым в крае завершил сев ранних зерновых.

Колхозники, колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие совхозов, все, как один, включайтесь во Фронтальную декаду по завершению весеннего сева!

Все силы и средства в борозду. Помните, что ваши земляки-алтайцы крепко надеются на вашу помощь, они ждут высокого урожая с алтайских полей. Работая с удвоенной энергией, как приказал великий Сталин, в дни Фронтальной декады добейтесь полного завершения весеннего сева. Помогите своим стахановским трудом нашей доблестной Красной Армии беспощадно уничтожать и изгонять гитлеровских извергов с священной советской земли.

### Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина в честь г-на Джозефа Э. Дэвиса

23 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь личного представителя президента Соединённых Штатов Америки г-на Джозефа Э. Дэвиса.

На обеде присутствовали: г-н Джозеф Э. Дэвис, посол США и г-н В. Стендл, посол Великобритании и г-н А. Керр, генерал-лейтенант г. Маргел, генерал-майор Д. Бэрнс, бригадный генерал Ф. Фэй,

монвиль, бригадный генерал Д. Микела, контр-адмирал Д. Дунак, контр-адмирал Д. Фишер и другие члены американского и британского посольства, а также члены американской и британской военных миссий. С советской стороны присутствовали гг. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, М. М. Литвинов и другие члены правительства и представители Красной Армии и Военно-Морского Флота.

# Сегодня — первый день фронтальной декады

Организовать труд на полях так, чтобы обеспечить в дни декады полное выполнение плана весеннего сева

## Каждому колхознику фронтальное задание!

СМОЛЕНСКОЕ. В Смоленском районе проводят подготовительную работу к фронтальной декаде. Во всех МТС проведены производственные совещания бригадиров тракторных отрядов. В тракторных отрядах и полевых бригадах прошли многолюдные митинги, посвящённые обращению крайкома ВКП(б) и райисполкома.

В колхозы района послано 146 коммунистов и комсомольцев. Трактористам и колхозникам вручаются фронтальные задания.

## В помощь колхозам

ЗАЛЕСОВО. 170 коммунистов и комсомольцев выехали во все колхозы района для проведения политико-массовой работы в дни фронтальной декады. Эти товарищи будут непосредственно участвовать во всех колхозных работах, связанных с весенним севом.

## Коммунисты и комсомольцы — на колхозные поля

ЧЕШНОКОВКА. Готовясь к фронтальной декаде, колхозники Барнаульского сельского района из-дня в день увеличивают темпы работ на весеннем севе. 280 коммунистов и комсомольцев выехали в колхозы района, чтобы помочь образцово провести фронтальную декаду. В полевых бригадах и тракторных отрядах проводятся митинги, посвящённые фронтальной декаде. Колхозники и трактористы получают фронтальные задания на всю декаду.

## Работать на полях от темна до темна

ШИПУНОВО. Вступая во фронтальную декаду по завершению весеннего сева, колхозники Алейского района твердо решили работать на полях от темна до темна. Рабочий день начинается с пяти часов утра, продолжается до девяти часов вечера. В колхозы района на время фронтальной декады послано 150 коммунистов и комсомольцев и 50 человек беспартийного актива. Наряду с проведением политико-массовой работы эти товарищи будут непосредственно работать в полевых бригадах, чтобы личным примером увлекать всех колхозников на образцовое завершение весеннего сева.

## Все для завершения сева

(Беседа с секретарём Павловского райкома ВКП(б) тов. Меркушевым)

Чтобы преодолеть отставание на весеннем севе, мы разработали целый ряд практических мероприятий по завершению всех весенних полевых работ во время фронтальной декады с 25 мая по 5 июня.

Во-первых, райком партии и райисполком довели до каждого колхоза, совхоза и МТС, сообразуясь с оставшейся неза засеянной площадью, ежедневные задания на пахоту, боронование и сев. Установлено количество селюков, которые должны бесперебойно работать в каждом хозяйстве.

Напечатали 3.200 фронтальных заданий, которые вручаем трактористам, бригадиром тракторных бригад, пахарям и селяшкам.

Для оказания помощи колхозам, МТС и совхозам мобилизовали дополнительно из районного актива 56 коммунистов и свыше сорока комсомольцев. Пошлём ещё человек 30 из институтов и районных организаций. Сейчас наш районный актив проводит в полевых бригадах митинги, собрания, бе-



## КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТОТДЕЛОВ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН СЕВА ЗЕРНОВЫХ, ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ И ТРАКТОРИСТЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ЗАДАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

53. КОЛХОЗ ИМЕНИ НАЛИНИНА, Михайловского района (председатель тов. Зикратов).
54. КОЛХОЗ «СТРАНА СОВЕТОВ», Старо-Бардинского района (председатель тов. Колесник).
55. КОЛХОЗ ИМЕНИ МИКОЯНА, Хабаровского района (председатель тов. Минусин).
56. КОЛХОЗ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, Старо-Бардинского района (председатель тов. Рыжих).
57. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ОСТРОВ», Карасукского района (председатель тов. Борщенко).
58. КОЛХОЗ «ИНТЕРНАЦИОНАЛ», Карасукского района.
59. РУБЦОВСКИЙ СВЕКЛОСОВХОЗ (директор тов. Чепуренко, начальник политотдела тов. Карабанов).
60. РУБЦОВСКИЙ СЕМЕНОВОДЧЕСКИЙ СОВХОЗ (директор тов. Боженцова, начальник политотдела тов. Яковлев).
61. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА МИХАИЛА САЧО (Орлеанская МТС, Благовещенского района), выработавшая на пятнадцатисильный трактор 139 гектаров, сэкономившая 165 килограммов горючего.
62. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ИВАНА МАШТАНОВА (Крестьянская МТС, Мамонтовского района), выполнившая план весенних полевых работ на 122 процента и сэкономившая 446 килограммов горючего.
63. КОЛХОЗ ИМЕНИ КУЙБИШЕВА, Барнаульского сельского района, (председатель тов. Назаров).



## Колхоз „Искра“ закончил сев

БЕЛОГЛАЗОВО. (По телеграфу). С первых дней сева в сельхозартели «Искра», где председателем орденосеца Михаил Ерофеевич Ефремов, развернуто широкое социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение всех полевых работ.

Упорный и настойчивый труд искровцев увенчался успехом. 22 мая колхоз выполнил план весеннего сева зерновых культур на

101 процент. Все посевные работы проведены на высоком уровне агротехники. Сейчас колхоз продолжает сверхплановый сев проса. Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы вырастить в этом году высокий урожай, обеспечить страну и фронт всеми необходимыми продуктами, внести этим свой вклад в дело быстрейшего разгрома гитлеровских разбойников.

седы о фронтальной декаде по завершению сева.

Вчера, в пять часов утра, состоялся митинг в сельхозартели «Партизан Сибири». В этом колхозе осталось сеять ещё 395 гектаров. На митинге колхозники единодушно приняли решение — засеять всю оставшуюся площадь не позднее 3—4 июня, все работы провести на высоком агротехническом уровне.

В колхозе на посевных работах использовалось 24 коровы, решено поставить в борозду дополнительно восемь коров и двух лошадей. Это даст возможность увеличить выработку на пахоте и бороновании. Резко должна вырасти производительность за счёт перевыполнения норм выработки.

Колхозницы, работающие на коровах, Вера Уварова, Прасковья Головина и Александра Орлова вспахивают по 0,60—0,65 гектара, вместо установленных 0,35 гектара. В дни фронтальной декады они обязались пахать на коровах не меньше 0,80 гектара на каждый плуг. Тракторист этого

колхоза тов. Астахов обязался перевыполнять сменные нормы выработки не меньше, чем на один гектар.

Полеводческая бригада Ксения Пряхиной, завоевавшая переходящее красное знамя сельсовета и колхоза, соревнуется с другими бригадами за окончание сева к 3 июня.

В колхозе «Партизан Сибири» широко развёртывается агитационно-массовая работа. Особенно хорошо работает агитатор тов. Уфимцева. Она ежедневно проводит с колхозниками беседы, читки, рассказывает о работе лучших стахановцев. Тов. Уфимцева организовала доску показателей, на которую ежедневно будут заноситься результаты выполнения колхозниками фронтальных производственных заданий.

Проведены митинги в целом ряде других колхозов. Пахарь, трактористы, селяшки повсеместно принимают на себя повышенные фронтальные обязательства. Вся работа в районе подчинена сейчас завершению сева.





